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Lesopbouw

Zomerkriebels…. Heb jij ze al? 
Voor alle scholen die meedoen met de Groene Revolutie heeft IVN Natuureducatie het zomerproject 
gemaakt over Wespen! Iedereen heeft ze weleens gezien. Maar hoe leven ze eigenlijk? En zijn ze echt zo 
gevaarlijk als sommigen doen geloven? 

In dit project leren jouw leerlingen hier meer over!

Les 1: Wie is de wesp? (introductie)
Les 2: Wat eten wespen? (kern)
Les 3: Het wespennest (afsluiting)

Lesmateriaal

Voor je ligt de docentenhandleiding voor het Wespenproject in de onderbouw. 
Dit project bestaat uit drie lessen.
In les 1 wordt een introductie gegeven over de wesp en in les 2 en 3 leren de leerlingen de wesp beter kennen. 
Iedere les duurt ongeveer 45 minuten. 

Tijdens de lessen wordt gebruik gemaakt van een personage, Wendy Wesp. Dit personage geeft de leerlingen 
een inkijk in het leven van een wesp. Alle kennis is verwerkt in een versje. Het eerste couplet kan aan de 
leerlingen worden aangeleerd en komt in alle drie de lessen terug. Tussen de kennis in het versje door stelt 
Wendy vragen aan de leerlingen waar een opdracht aan verbonden is.

Iedere les is opgebouwd uit verschillende gedeeltes. Wat er per les en per gedeelte van jou verwacht wordt is te 
vinden in de lesbrief. De voorbereiding per les is hier ook in aangegeven. In deze docentenhandleiding vind je 
een totaaloverzicht van de leerdoelen en materialen voor alle lessen.

Schoolbreed of met je eigen klas

Dit lespakket biedt lessen voor onderbouw, middenbouw én bovenbouw. Zo kan de hele school tegelijk aan de 
slag met dit zomerthema. Wellicht kunnen de oudste leerlingen de opdrachten zelfs eerst uitvoeren en later 
meehelpen met de begeleiding van de jongste kinderen.



Doelen

Met het uitvoeren van deze lessen wordt in de onderbouw gewerkt aan de volgende lesdoelen:

Introductie: 
•	 De leerlingen kunnen kenmerken noemen die passen bij de zomer
•	 Ze weten dat wespen voornamelijk in de zomer te vinden zijn 
•	 Ze ervaren hoe het is om zo klein te zijn als een wesp
•	 Ze begrijpen dat een wesp zich graag verstopt
•	 Ze weten dat een wesp zwarte en gele strepen heeft

Kern:
•	 De leerlingen kunnen het versje onthouden en nazeggen op rijm 
•	 Ze weten dat een jonge wesp insecten eet en ze kunnen insecten nadoen
•	 Ze weten dat een volwassen wesp voedsel haalt uit bloemen
•	 Ze kunnen kleine beestjes en bloemen aanwijzen

Afsluiting: 
•	 De leerlingen het versje onthouden en nazeggen op rijm 
•	 Ze weten dat een wesp in een nest woont en hoe een wespennest er uit ziet
•	 Ze weten dat wespen bij een familie horen die bestaat uit één koningin met werksters
•	 Ze weten dat een wesp vriendelijk is, maar dat ze hun nest wel goed beschermen tegen gevaar en je 
	 er daarom niet te dicht in de buurt moet komen



Les: Materialen

[1] Inleiding

[2] Kern

[3] Afsluiting

•	 Bijlage OB1, poster Wendy Wesp, A3 of groter printen voor in de klas
•	 Bijlage OB2, versje
•	 Bijlage OB3, Plakplaat A4 formaat, voor iedere leerling één
•	 Lijm 
•	 Zwart en felgeel crêpepapier of vliegerpapier

•	 Bijlage OB2, versje 
•	 Schmink in de kleuren zwart en geel
•	 Bakjes of potjes met deksels, één per twee kinderen

•	 Bijlage OB2, versje 
•	 Digibord
•	 Bijlage OB4, PowerPoint Nesten. Interactief presenteren op het digi-

bord
•	 Bijlage OB5, kroontje, één per kind printen
•	 (Zachte) bal om als nest te gebruiken
•	 Stoepkrijt 
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